

ЗНАМЯ ТРУДА

РОССИЯ: ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА

Мой голос — за Бакатина

12 июня я буду голосовать за Вадима Викторовича Бакатина. Следя за его публичными выступлениями по телевидению, я проникся убеждением в его глубокой порядочности. Для него характерно отвращение к лени и демагогии, что свойственно профессиональным политикам и очень важно для нарождающейся демократии.

Я вижу в нем руководителя, главным принципом которого является здравый смысл. А хорошо известно, что основной причиной наших бед является именно пренебрежительное отношение к здравому смыслу. В. В. Бакатин не выдвигает за конченных программ, и это понятно. Любое мероприятие крупного масштаба проводится на основании каких-то идей, а все детали решаются уже позднее, сообразуясь с ходом дела.

Мне не нравится, как идут дела в России. Все неприятности нынешние лидеры сваливают на центр, вечно с ним конфликтую. На одном из съездов председатель колхоза сказал: «Колхоз работал, а люди жили хорошо при Сталине, Брежневе и сегодня тоже». При скверной системе здравоохранения и образования у нас

всегда были прекрасные врачи и учителя.

Некоторые республики — Казахстан, Узбекистан и другие шагают вперед уже сегодня.

В тяжелые периоды важнее всего умение находить в решении практических вопросов общий язык. И в том, что В. В. Бакатин желает и умеет это делать, я не сомневаюсь. С именем Бакатина я связываю надежды на окончательное решение вопроса, несущего самые большие беды народу — прекращение борьбы законов. Для него, как я понимаю, это центральный пункт программы. Не слепое подчинение центру, а гибкое сотрудничество.

В последнее время страшным злом стал популизм: обещать народу на выборах все, что он просит. Правда, уже стало привычным, что обещания эти забываются народными избранниками. По этому поводу Бакатин заявил: «Я могу твердо обещать вам одно — не врать и не обманывать». Это выдает в нем глубоко честного человека.

А. В. Суворов говорил в свое время: «Люби солдата, солдат будет любить тебя. В этом вся тактика». Я не сомневаюсь в глубокой, искренней любви Вадима Викторовича Бакатина к народу, верю в него.

Е. ПРИГОЖИН,
ветеран войны и труда.

С Прониным не соглашаюсь

Уважаемый т. Пронин!

Позвольте с Вами не согласиться в том, что Вы призывае голосовать за «достойного». Я не знаю, на какую категорию читателей рассчитана Ваша статья. Возможно, люди, которым все безразлично, или школьники младших классов согласятся с Вами доводами. Почему же Ваш «достойный» кандидат, будучи премьер-министром страны, не вывел экономику из кризиса, а, наоборот, усугубил развал? Неспроста съезд народных депутатов и народ страны требовали его отставки, и если бы не инфаркт, это бы произошло.

В случае избрания Рыжкова Россия будет раздана по частям, и вновь союзное правительство будет черпать из российских закромов сколько угодно и чего угодно (золото, нефть, алмазы и проч.). Опять Россия будет безликим при датком Союза. Приходят на ум слова Ю. Фучика: «Люди! Будьте бдительны!». Единственный достойный кандидат — Б. Н. Ельцин. Люди, которым небезразлична судьба России, должны проголосовать за Б. Н. Ельцина.

И. СТЕПАНОВА,
участница обороны Ленинграда, ветеран труда.

Достойный кандидат —

это Ельцин

Целиком и полностью поддерживаю выступление ветерана войны В. Кужелева по поводу выборов Президента России. Городской комитет партии и партийные организации на предприятиях развернули агитационную работу и нажимают на рабочий класс, чтобы голосовали за бывшего премьер-министра пенсионера Н. И. Рыжкова. Очень жаль, что Демократическая партия России пассивно относится к выборам, а надо бы разъяснить людям, как на производстве, так и через газету, радио, что ЦК КПСС подсовывает российскому народу кандидатуру Н. И. Рыжкова. А в чем он отличился? В 1990 году в стране был высокий урожай зерновых культур. Аграрники просили, чтобы совхозам и колхозам выделили в достаточном количестве горючее, транспорт. Однако этого правительства Рыжкова не сделало,

в результате мы потеряли много зерна. Но зато он закупил в Канаде много тонн пшеницы. За все просчеты и неумение руководить страной депутаты Верховного Совета СССР на сессиях требовали отставки Рыжкова, но не получали согласия Президента страны. Стало быть, выгодно было держать Рыжкова. Однако под большим нажимом депутатов ему пришлось уйти на заслуженный отдых, правда, с хорошей пенсией и дачей в придачу, что не каждому дается.

Избиратели города и района! Российскому народу нужен стойкий Президент, который бы защищал народ и уверенитет нашей республики. А такой человек у нас в России есть — это Ельцин Борис Николаевич. Только он может постоять за российский народ.

В. КИЧАТОВ,
ветеран войны.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 105 (10519), Суббота, 1 июня 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов



СЕГОДНЯ, 1 ИЮНЯ, —
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

РАДИ ДОБРА И СПРАВЕДЛИВОСТИ

Несколько дней назад в 6б классе школы № 1 проходило родительское собрание, посвященное, казалось бы, чисто практическим вопросам: как помочь детям успешно закончить учебный год. Но классный руководитель Т. А. Жемерикина и учительница литературы И. Д. Плетцер заставили задуматься родителей и о том, как уберечь детей от не простой действительности, от жестокости, грубости, от бездуховности. У детей должны быть свои мечты: о походах, о собаке, о верном друге, о любимых играх. Дети должны оставаться детьми в любые времена. И долг родителей — защитить их детство от наших сложных взрослых проблем. Всему должно быть свое время.

Месячники по охране прав детства, проводимые теперь ежегодно по инициативе горно исполнкома, хороши как раз тем, что они привлекают внимание к проблемам детства многих и многих людей: родителей, общественность, педагогов детских садов и школ.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

НАДОИ МОГЛИ БЫТЬ ВЫШЕ

Нынешняя холодная затяжная весна преподнесла немало сюрпризов не только землемельцам, но и животноводам. Из-за медленного отрастания трав лишь во второй половине мая смогли они выгнать скот на пастбища. Для сравнения скажем, что в прошлом году уже 3—4 мая животные жевали на лугах зеленую травку.

И все же куда более коварный сюрприз преподнесло труженикам ферм государство, прекратив поставки концентратов. В результате надои не только не прибавились, а попали вниз. На ферме Перебор совхоза «Родина», например, они составляют сейчас только 12,5 килограмма, тогда как в прошлом они приближались уже к 14 килограммам.

Хорошо еще сена пока у нас коровы получают вволю, а то хоть плачь, — пожаловалась бригадир В. А. Буравлева. Она только что закончила подсчет результатов работы всего коллектива и отдельных звеньев за май и с огорчением констатировала, что только в мае потеряно около 50 килограммов от каждой коровы. Месячный убой составил всего 332 килограмма. Лишь звену доярок, в составе которого Т. Н. Заугольникова (звеньевая), Л. И. Иванова и В. А. Супонева, удалось при всех сложностях получить от каждой из своих коров по 380 килограммов молока.

А. БЕДОВА.

ПОКА ДЕДОВСКИМ СПОСОБОМ

Небольшой клин пашни отводят ежегодно растениеводы совхоза «Аврора» под белокочанную капусту. В прошлом году, например, ею было занято всего 2 гектара. Но за счет строгого соблюдения всех агротехнических приемов урожай выдался отменный. На такой же площади разместится витаминная красавица и нынче. Рассаду авроровцы вырастили собственными силами в совхозных теплицах, на днях приступили к высадке ее в заранее наезженные борозды. К сожалению самих овощеводов, работа эта идет не так быстро, как этого им хотелось бы. И не по их вине. Вся беда в том, что сажать растения приходится дедовским способом, вручную, поскольку нет в хозяйстве нужной посадочной машины, такой, как, скажем, в совхозе «Сланцевский». Хотели

взять у тех «напрокат», да побоялись упустить сроки в выжидании, пока те сами закончат посадку. Вот и стараются управляться своими силами, прибегая лишь к помощи конторских рабочих — своих самых надежных помощников во всех делах.

Но неужели нет возможности у хозяйства приобрести свою посадочную машину?

— Да есть и у нас она, только слишком современная, а потому с изъянами — ломает нежные растения. А в «Сланцевском» взяли да и усовершенствовали старую, — пояснил главный агроном О. А. Званцев.

Так, может быть, и инженерам «Авроры» есть резон покумекать, как исправить конструкторскую ошибку?

А. ГИНДОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отдел общественно-политической жизни редакции газеты «Знамя труда» приглашает на встречу жителей домов №№ 5, 7 по улице Баранова, дома № 7 по улице Кирова, домов №№ 27, 29, 31 и 33 по улице Партизанская.

Встреча состоится 4 июня в 19 часов на детской дворовой площадке. Тема: выполнение депутатами местных Советов наказов и просьб избирателей.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Торговый отдел горисполкома сообщает, что в июне 1991 года сохраняется продажа продовольственных товаров в районе по талон-блоку. Нормы отпуска прежние.

По талонам № 1 и № 2 за июнь будут продаваться товары: № 1 — кондитерские изделия — 400 г на месяц, № 2 — картофель — 3 кг на месяц.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМОВ НА ПРАВЕ ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Налоговая инспекция напоминает, что 15 июня истекает первый срок уплаты налога с владельцев строений и земельного налога на 1991 год.

Просим к указанному сроку внести в бюджет начисленные суммы платежей.

РАДИ ДОБРА И СПРАВЕДЛИВОСТИ

(Начало на 1-й стр.).

В нашей школе № 1 в течение всего учебного года в центре внимания учителей и администраций школы были дети-сироты, дети из малообеспеченных и многодетных семей, дети, которым не хватает заботы со стороны родителей. За год было обследовано 850 семей. Опекаемых детей у нас 7 человек, многодетных семей в школе 71, многим уже оказана материальная помощь, как и в прошлом году. Бесплатно в школьной столовой питаются 70 ребятишек.

Но важна не только помочь деньгами. Как нужны порой просто совет, доброе слово, взаимопонимание и дружеское общение. Таким по-человечески теплым получилось общение опекунов и опекаемых ребятишек в кафе «Ассоль» 13 апреля. Обед был организован на средства городского благотворительного фонда. Спасибо людям, перечисляющим средства в этот фонд. Наши заботливые бабушки К. Ф. Ильина и Л. С. Алтунаева говорили о том, что теперь в случае необходимости многие опекуны смогут помочь друг другу, так как они познакомились и подружились.

Для наших многодетных и малообеспеченных семей в прошлом году мы провели большой концерт в ДК горняков. Концерт готовили сами дети. Он так и назывался «Дети — детям». 300 родителей с детьми стали его зрителями. На 150 вырученных рублей мы купили подарки 30 детишкам: рубашки, блузки, юбочки и другие вещи. Родители были растроганы. И в этом году дети не остались без внимания. Были получены из Советского детско-

го фонда бесплатные билеты в театр юного зрителя на спектакль «Кошка, которая гуляла сама по себе» по сказке Р. Киплинга. 15 апреля четыре междугородних автобуса, средства на которые выделил городской благотворительный фонд, повезли около 170 ребятишек из 4 школ нашего города в Ленинград. Из школы № 1 в этот день побывали на спектакле Саша Ким из 7в, Дима Скрибнов из 5в, Оксана Порозова из 5б, Саша Алексеев из 5в, Оля Васильева из 1а, Сережа Федоров из 3е, Света Белозерова из 7а, Маша Пелевина из 5б и другие дети из многодетных семей, а также те, кто живут с одной мамой или бабушкой и поэтому не так часто могут путешествовать.

У ребятишек остались яркие впечатления от этой поездки. Запомнились куклы, поделки, детские рисунки, размещенные в фойе, в зале — движущаяся сцена, интересные, яркие декорации, лиана — канат, на котором так здорово раскачиваться. Но больше всего понравились детям сами герои спектакля. Вот как пишет в своем отзыве о них Алеша Ким: «Они мне понравились тем, что кошка была умная, пес верный, корова смешная и добрая, лошадь красавица, мужчина храбрый, женщина нежная, а мальчик любознательный». Дети восприняли сказку каждый по-своему, но все вместе они поняли, как важно людям уметь хранить тепло родного очага, заботиться друг о друге, а также беречь и уважать своих верных друзей — животных. Какую большую радость подарили детям все те, кто организовал эту

поездку! Это был поистине замечательный подарок.

Но, конечно, хотелось бы, чтобы, получая подарки, дети сами умели делать подарки другим, становясь добре, милосерднее. Поэтому, откликаясь на предложение инспектора горено З. А. Фадеевой, мы предложили учащимся нашей школы изготовить сувениры, собрать книжки, игрушки для детей-инвалидов. А их в нашем городе и районе 48 человек, почти все не посещают школу. Учителя по классам провели беседы с детьми, и ребята отклинулись. Принесли много игрушек, поделок, книг, кукол, поделились фломастерами и конфетами. Первыми собрали подарки дети из класса И. П. Егоровой, много кукол, игрушек принесли Ю. Веселова из 7а, К. Шлаковская из 7а, И. Иванова из 5в, девочки из пятых классов, а также дети из школы № 12. А ученицы 5-х и 8-х классов под руководством А. Г. Сергиенко и М. Л. Степанюк изготовили и вышили изящные салфетки и прихваточки для кухни. Мы благодарны всем детям и учителям за участие в этом акте милосердия и надеемся, что подарки понравятся детям-инвалидам.

Как и в других школах, наши учителя заботятся о детях, встречаются и беседуют с родителями. Особенно внимательны к нуждам детей Г. В. Белова, В. М. Федорова, Т. В. Андреева, Л. П. Павлова, Э. Н. Глушенкова.

Но есть в школе дети, которым нашего внимания все же недостаточно, нужны совместные усилия школы, родителей, коллективов тех предприятий, где работают родители этих де-

тей. Это ребята, которые часто пропускают уроки, не посещают школу. Много среди них второгодников. Они требуют усиленного внимания. И такой постоянный контроль осуществляют в течение всего года классные руководители 7б и 7в классов С. В. Козлова и С. А. Дацик. В 1-й, 2-й и 3-й четверти удавалось как-то добиться, чтобы ходили в школу А. Лебедев, В. Лилечкин, В. Шкиперов, В. Семенов. Но к концу учебного года усилия учителей не имели успеха. Бессчетное количество раз общественный инспектор по охране прав детства вместе с С. А. Дацик разговаривали с Л. Д. Лебедевой, обращались к общественному инспектору по месту работы мамы. Может быть, теперь на шахте «Ленинградская», где работает отец, Владимир Степанович, подумают, как устроить дальнее судьбу подростка. Также мы обращаемся к руководителям и профсоюзным работникам СПЗ «Сланцы», где работает Л. С. Плигина (ее сын за весь год лишь несколько раз был в школе, хотя классный руководитель Ж. К. Зверева многократно посещала эту семью), швейной фабрики «Молодость», где работают мамы В. Лилечкина и В. Шкиперова. Начинается лето. Как устроить этих мальчишек? И хотя месячник по охране прав детства закончился, но всем нам, взрослым, нужно помнить: детство нуждается в постоянной нашей защите, в нашей помощи.

Г. ЛИХАЦКАЯ,

Ж. ЗВЕРЕВА,

общественные инспекторы по охране прав детства школы № 1.

МИЛОСЕРДИЕ В ПЛАН НЕ ВКЛЮЧАЕТСЯ

Годовой работе с родителями из многодетных семей в школе № 5 подвел итог «Праздник семьи». Конечно, после него еще были экскурсии и поездки в Псков, Ленинград. Но праздник был настолько интересен, оставил такие яркие впечатления, что просто оттеснил все остальные мероприятия на второй план.

Начался праздник с открытых уроков в 1 «В» и 2 «В» классах — классах выравнивания. В первом З. П. Дворянчикова провела урок чтения, во втором — В. С. Кудинова урок математики. Присутствовали на них родители, учителя. «Уроки были подготовлены на высоком профессиональном уровне, прошли замечательно», — так отзывалась о них директор школы В. А. Мурашкина. После уроков был заинтересованный разговор с родителями.

За «деловой» частью праздника последовала «неофициальная» — концерт, «Веселые старцы», чаепитие. Для родителей и детей (у последних это был двойной праздник — их освободили от занятий) из многодетных и малообеспеченных семей поставили замечательный концерт дети из Дома пионеров. Во время чая всем участникам и гостям праздника преподнесли маленькие сувениры — подушечки и прихватки. Их специально для этого праздника сшили девочки и учитель труда Любовь Петровна Черешниченко.

Праздник семьи был столь веселый, развлекательный, сколь и полезный. Полезный, в первую очередь, для родителей, — делится мыслими главный организатор праздника В. С. Кудинова. — У них была прекрасная возможность познакомиться, узнать друг друга ближе, поделиться некоторыми секретами домоводства.

Наверное, ни один из них не пожалел потраченного на праздник времени. Уходили не только с массой хороших впечатлений, но и с покупками. Задолго до праздника среди учителей была организована ярмарка милосердия. Приятели в ней участие почти все учителя. Они приносили из дома одежду, обувь. Все это за чисто символическую цену можно было купить на праздничной ярмарке. Не осталось вещи, которая бы не нашла своего покупателя.

— Вера Семеновна Кудинова — бесменный и незаменимый общественный инспектор по охране прав детства, — сказала директор школы Вера Андреевна на Мурашкина. — На все многодетные и малообеспеченные семьи составлена картотека. И она постоянно обновляется, дополняется. Очень тесный контакт Вера Семеновна поддерживает с родителями своих детей. Каждую субботу кто-то из родителей приходит в школу, чтобы помочь что-то подклепать, подремонтировать или просто сделать генеральную уборку. Практикует она также скользящий график родительского комитета. И за время учебного года в нем успевают поработать все.

Составление плана работы с родителями и детьми из многодетных и малообеспеченных семей, проведение различных мероприятий — все это делается в школе № 5 вовсе не для галочки. Это одно из направлений работы педагогического коллектива. В школьной столовой вместо девяти детей (такова норма) пытаются бесплатно около сорока. В течение учебного года всем малообеспеченным семьям оказывают материальную помощь, а бывает, за один календарный год семья получает ее дважды.

Но не вся работа на виду, и не все можно включить в план. Есть в школе ученик, которого не знают ребята и который никогда не приходит в школу. У Толи очень тяжелое заболевание. Учителя русского языка Нина Васильевна Долгова и математики Лидия Васильевна Березина дают уроки мальчику на дому. Учебный год он закончил на 4 и 5. Папа и бабушка Толи очень благодарны учителям, школе за поддержку. Единственный талон, полученный школой на трикотаж, отдали Толе.

После девятого класса Люба Куприянова осталась сиротой. Девочку отправили в детский дом, где она стала учиться дальше. Но осталась у нее в Сланцах близкий и дорогой человек — ее классный руководитель Татьяна Александровна Смирнова. На каждые каникулы она приезжает в дом Татьяны Александровны, где ее ждет тепло и ласка.

В семье Б. четверо детей. Мама отличной умеет шить. Несколько лет семья стояла в очереди на швейную машинку. Но получилось так, что когда она поступила, денег не оказалось. На помощь подоспела школа — оказали материальную помощь.

Сотрудничество родителей и учителей позволяет вместе решать проблемы воспитания детей.

Н. СТЕПАНЕНКО.

СПАСИБО УЧИТЕЛЯМ

Закончился учебный год. Для многих он, может быть, последний. За 8 лет учебы у нас было немало и плохого, и хорошего. Но в этот торжественный день не хочется вспоминать плохие минуты в нашей жизни. Хочется сказать большое спасибо всем учителям, которые 8 лет учили нас.

Спасибо вам за то, что вы нас так любили, хотя и строги были к нам подчас, спасибо вам за то, что мыслить научили, спасибо вам за все, что сделали для нас.

Ученики 9в класса школы № 3.

НАШИ ДЕТИ



ВОЗЛЕ ДОМА РОДНОГО

Сейчас в школе-интернате № 1 царит относительное затишье. В обычные часы отпуска от учебы, кружков и других обязательных занятий теперь заметно поубавилось ребят в пришкольном дворе. Для многих начинается каникулярное время, некоторые классы отправились в походы, а вот восемь классники уже вернулись из него, и хотя шел только предвечерний час этого дня, они, уставшие, но набравшиеся сил и впечатлений, спали, как убитые.

Все здесь как обычно: учатся, отдыхают и работают. Мальчики и девочки должны пройти еще трудовую практику, многое сделать для благоустройства своей школы. Если в общеобразовательной городской школе функции преподавания знаний и воспитания труда люблю поделены между педагогами и родителями, то в интернате это единственная задача для педагогов и воспитателей, потому как для ребят, особенно сирот, это родной дом, в котором они должны вырасти и полностью подготовиться к взрослой жизни.

Особое внимание и забота коллектива школы - интерната нынче, и особенно сейчас, в дни экзаменов, направлены на девятиклассников - выпускников. Школа за них будет ответственна еще все лето, до дня их начала жизни в ПТУ, техникуме, а по большому счету ответственна за всю их дальнейшую жизнь. В этом девятом классе

немало ребят, которые восемь лет назад были переведены сюда из школьного детского дома. Так что для этих детишек нет никого ближе и роднее, чем школьные воспитатели, учителя, те люди, кто их кормил, обстиривал, ласкал.

Чтобы говорить о знаниях ребят, для этого потребовалось бы специальное знакомство. А вот как они умеют и любят трудиться, видно и постороннему человеку. Старших ребят, они, как правило, сильны физически, часто можно видеть за работой. «Берутся за нее с удовольствием, и просить об этом даже не надо, сами видят». Здесь как-то к учебному корпусу привезли две огромные машины щебенки для ремонта территории, так ребята вместили ее лопатами разбросали, разровняли на территории. Да же водители подивились ловкости и старанию ребят», — рассказывает о питомцах интерната руководитель трудового воспитания О. И. Егоров, который, кстати, с этой школой связан многолетней жизнью.

А мое внимание привлекла реконструкция территории перед парадным входом в жилой корпус интерната. Подумалось, кто же это подрядился к наведению такого порядка? Оказалось, что тоже сами воспитанники школы взялись за такое нелегкое дело. Четверо ребят девятиклассников решили оставить о себе долгую добрую память.

...Администрация школы купила двести с лишним брусков метрового поребрика, чтобы, наконец, благоустроить территорию, сделать хорошие клумбы. Но дальнейшие работы по укладке поребрика требовали много сил, затрат и специальных для этого строительных знаний. Проблема? Проблема! И ее взялись решить сами ребята. Буквально выпросили, чтобы им доверили. Желающих было много. Но более настойчивее и убедительнее доказали свои способности Саша Афанасьев и Стас Митрофанов (одно звено), Саша Шибалов и Андрей Максимов (другое звено). Они выбрали друг друга в пару себе сами, и вот каждый свободный час и минуту от подготовки к экзаменам, от дежурств по спальням и по школе их можно видеть на работе с ломом в руках и лопатой. И управляются этими инструментами ловко, красиво.

* * * И опять говорили с Олегом Ивановичем о том, почему именно этим ребятам поручено, как пад на них выбор.

«Сами видите, как работают, как стараются. И материально им будет большая поддержка, ведь все они ниоткуда не ожидают помощи. Например, Саша Афанасьев — круглый сирота, у Стаса есть только бабушка — опекун, трудно и у других в семье. А вообще все ребята стремятся работать и заработать, вот только где — трудно найти». Но не только ради денег стараются ребята, нынче они расстаются с этим домом, благодарны ему. А дело их рук останется.

О. СВЕТЛОВА.

соты и удобства игрушек. Сейчас в каждой группе оформлены маленькие выставки. Мимо детишки не могут пройти равнодушно — ведь эти игрушки сделали их мамы, и не только мамы, но и бабушки, и папы, и старшие сестры.

— Вот этого шикарного белого зайца сделала мама Марии Романова, — Татьяна Александровна Силантьева, воспитатель группы № 1, показывает игрушки, сделанные родителями ее ребят. — Этого забавного котенка сделала Татьяна Владимировна Морозова, четыре игрушки принесла Ольга Васильевна Михайлова, сшила игрушку сестренка Саши Дорошенко Оля.

Сколько во все игрушки вложено фантазии, старания! Ни одна из них не идет ни в какое сравнение с магазинными. Здесь они действительно живые. От них становится светлее, веселее. Например, на задорную зеленую лягушку, сделанную мамой Виталика Семенова Людмилой Ивановой, невозможно смотреть без улыбки. Оказывается, и папы с успехом могут мастерить не только бумажных змеев, но и мягкие игрушки. У Николая Ивановича Фимина получился замечательный львенок.

— Очень красивую мышку одной из первых принесла Катя Ильина. Всем детям очень понравилась. Они отправили ее мальчику, который лежит в ожоговом центре. Недавно собирали книги, тоже отправили в больницу, каждую подписали. Принесли книги очень хорошие, многие — свои любимые. И книги, и игрушки ребята несут с большим желанием, от чистого сердца. Хорошо, что и родители им в этом помогают, — считает воспитатель группы № 3 Альбина Алексеевна Галуз.

Конкурс мягкой игрушки — это только часть большого детского праздника, который состоится 3 июня в детском садике № 1. Будет еще один конкурс — рисунков и большой спортивно-музыкальный праздник с аттракционами, эстафетами, песнями, спортивными упражнениями. Победителей ждут интересные призы, но это пока для ребят — секрет.

Н. КОРОЛЕВА.

У РЕБЯТ ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

В соревнованиях на первенство Ленинградской области по легкой атлетике, проходивших 20–21 мая, неплохо выступила команда сланцевской спортивной школы. Победителем в беге на 100 метров и прыжках в длину стал Сергей Чекмарев (школа № 3). Лучшей в беге с барьерами на 100 метров стала Наташа Васильева (школа № 6). Две вторые награды у Александра Семенова (школа № 1) — в беге с барьерами на 400 метров и прыжках в высоту. Второе место в беге на 400 метров занял Виктор Лапиков (школа № 3). Третий результат у Тимура Гаврилова (школа № 1) в прыжках в высоту, а также у Дениса Ионова (школа № 5) в метании диска.

Не попали в число призеров соревнований, но тоже выступили с полной отдачей сил Владимир Иванов (школа № 1), Олег Сазонов (школа № 5), Оля Пахомкина (школа № 6), Сергей Савельев (школа № 5). Всех ребят хочется поблагодарить за серьезное отношение к соревнованиям, за труд, вложенный в подготовку к ним.

* * *

21–22 мая в Свердловске проходили состязания по легкой атлетике на первенство РСФСР среди школьников. С хорошим результатом выступил здесь член сборной команды области, воспитанник сланцевской спортивной школы Дмитрий Алексеев (школа № 3). Он занял 4 место в прыжках в высоту. Дмитрий уже завоевал чемпионское звание Ленинграда и области, а теперь и на республиканском уровне показал свой возможный. Дмитрию 15 лет, для него это спортивное достижение пока высшее, но впереди обязательно будут новые победы.

И. ВАСИЛЬЕВ,
старший тренер спортивной школы.

ПОМОГЛИ

Спасибо работникам детсада № 1 и родителям, дети которых посещают этот сад, за помощь моему сыну Ване Федорову. Ваня серьезно болен, но вместе легче переносить беду. Особо хочу поблагодарить заведующую детским садом М. С. Безбородову, воспитателей Л. М. Шенкер и А. А. Галузу. Очень благодарна я директору городского торга В. И. Соловьеву и профсоюзному комитету торга за внимание.

Т. ФЕДОРОВА.

Ф
О
Т
О
Г
Р
А
Ф
И
Р
Ю
Т



Саша Лепешкин, 14 лет, «Чистюля».
Валера Новиков, 15 лет, «Юность».



Из редакционной почты

Дорогие мои одноклассники

В этом году исполняется 20 лет, как мы закончили школу.

Дорогие мои одноклассники выпускника 1971 года десятого «е» класса Сланцевской средней школы № 2, разрешите сердечно поздравить вас и нашу классную руководительницу Римму Алексеевну Стружинскую с юбилеем нашего выпуска и пожелать всем вам и вашим детям здоровья, молодости, счастья на долгие годы.

Ирина БУРЯКОВА,
бывший комсорг 10 «е»
класса школы № 2.

О КОМПЕНСАЦИОННЫХ НАЧИСЛЕНИЯХ

В связи с многочисленными вопросами населения по начислению 40-процентной компенсации по вкладам на некоторые из них отвечаю.

Компенсационные начисления производятся по всем видам имеющихся вкладов путем увеличения на 40 процентов их остатка на 1 марта 1991 года. Вклады, перечисленные вкладчиком с одного счета на другой на свое имя, а также вклады, переформленные на новые условия вкладов, по которым доход начисляется с 1 ноября 1990 года, подлежат переоценке независимо от даты переформирования. На сумму компенсационных выплат до 200 рублей включительно увеличиваются остатки вкладов на имеющихся счетах с правом использования этих сумм после 1 июля 1991 года.

Суммы переоценки вкладов, превышающие 200 рублей, зачисляются на специальные счета для использования этих средств вкладчиком по истечении трех лет, то есть после 1 марта 1994 года. По средствам на специальных счетах доход начисляется, исходя из действующей процентной ставки 7 процентов годовых за период, начиная с 1 марта 1991 года. Сберегательные книжки по вкладам, по которым суммы переоценки превышают 200 рублей, зачисляются на специальные счета, будут выдаваться вкладчикам после 1 июля 1991 года при явке вкладчика. Владельцам указанных специальных счетов после 1 июля 1991 года будет предоставлена возможность до истечения 3-летнего срока перечислять с этих счетов безналичным путем суммы для оплаты дорогостоящих товаров стоимостью свыше 5000 рублей: на автомашину, мебель, на приобретение жилья, для расчетов за полученные кредиты, по рассмотрению управляющего отделением сбербанка в каждом отдельном случае. На суммы, перечисленные безналичным путем в уплату за жилье и дорогостоящие товары до истечения 3 лет, доход выплачивается из расчета 2 процента годовых. Наследственные вклады выдаются наследникам после перерасчета этих вкладов, суммы, превышающие 200 рублей, зачисляются на специальные счета на имя наследников и выплачиваются в установленном порядке.

А. ТИМОХОВИЧ,
управляющая отделением
сберегательного банка.

